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Φωτορεπορτάζ & video ope.gr: Η εορτή του 
Αγίου Σπυρίδωνος στην Τριανδρία Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Ξεκίνησαν σήμερα, Κυριακή 11 Δεκεμβρίου, οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις για την εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό στην Τριανδρία Θεσσαλονίκης.

Παραμονή της εορτής τελέστηκε το πρωί, ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Θεοφιλέστατου Επισκόπου 
Αμορίου κ. Νικηφόρου.

Φωτορεπορτάζ & video ope.gr: Ραφαήλ Γεωργιάδης

 

Τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο πλαισίωσαν οι εφημέριοι, και ο Προϊστάμενος του 
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ναού αρχιμ. Ιγνάτιος Ιωαννίδης, ιερείς και διάκονος της Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης και οι διάκονοι της Ι.Μ. Βλατάδων.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/12/IMG_7006-1.mp4

Πλήθος κόσμου από όλη την Θεσσαλονίκη, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, 
προσέτρεξαν στον περικαλλή ιερό ναό του Αγίου Σπυρίδωνος για να λάβουν την 
χάρη του Αγίου.

Αμέσως μετά την Θεια λειτουργία πραγματοποιήθηκε η Λιτανεία πέριξ του ναού.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/12/IMG_7007.mp4

Η φιλαρμονική του Δήμου Θεσσαλονίκης παιάνισε ύμνους κατά την διάρκεια της 
λιτανείας.

Επίσης συμμετείχαν, τα δημοτικά σχολεία της περιοχής με τις ελληνικές σημαίες, 
ο εθελοντικός σύλλογος της κοινότητας Τριανδρίας με παραδοσιακές στολές και 
πλήθος κόσμου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/12/IMG_7010.mp4

Πολλοί κάτοικοι της περιοχής είχαν απλωμένο στο μπαλκόνι τους ένα κόκκινο 
κεντημένο ύφασμα με χρυσά κρόσσια, το λεγόμενο δαμάσκο. Ένα έθιμο που 
πραγματοποιείται στην Κέρκυρα, όταν περνούν λιτανείες του Αγίου Σπυρίδωνος.

Η Τριανδρία αποτελεί πλέον μία από τις δημοτικές ενότητες του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. 

Είναι σημειολογικά ο πρώτος προσφυγικός συνοικισμός που γεννήθηκε από το 
καθεστώς της Κυβέρνησης Εθνικής Αμύνης του Ελευθερίου Βενιζέλου. Εξ ου 
και η ονομασία της, η οποία οφείλεται στην τριανδρία του κινήματος, δηλαδή στα 
μέλη της προσωρινής κυβερνήσεως (Ελευθέριος Βενιζέλος, Παύλος 
Κουντουριώτης και Παναγιώτης Δαγκλής).

Σύντομα το «Προάστειον Τριανδρίας» απέκτησε και την εκκλησία του, τον Άγιο 
Σπυρίδωνα, του οποίου η ιστορία αναδεικνύει και το φιλόθρησκο των κατοίκων 
του. Πριν καλά καλά αποκτήσουν τα απαραίτητα, με την αρωγή επιφανών 
γυναικών της Θεσσαλονίκης, φρόντισαν να αποκτήσουν τον ευκτήριο οίκο τους, 
έστω την πρώτη πρόχειρη κατασκευή, τον Απρίλιο 1918.

Το όνομα Άγιος Σπυρίδων επελέγη προς τιμήν του αρμοδίου υπουργού, συμβούλου 
όπως ονομαζόταν τότε, Σπ. Σίμου, ο οποίος είχε την ευθύνη και την εποπτεία για 
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την ανέγερση του Συνοικισμού.








































